
Aarhus Distriktsforening 

Distriktsforeningen af Menighedsråd i Aarhus 

 
Referat fra generalforsamling mandag d. 13. februar 2023 kl. 19.00 

Johannesgården, Skt. Johannes Alle 1, 8000 Aarhus C. 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent og stemmetællere. 
Birgitte Pedersen blev valgt som dirigent. 
Knud N. Mathiesen og Boris Sandvad blev valgte som stemmetællere. 
Villy Schmith blev valgt som referent. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidig indvarslet – jf. § 7 i 
vedtægterne. 
 

2. Forelæggelse af bestyrelsens beretning v/ Leif Jensen, formand 
Omrokering i bestyrelsen på 2 poster:  
Kirsten Saurus Mehlsen og Per Godsk er udtrådt af bestyrelsen. 
De 2 suppleanter, Birgitte Pedersen og Anne Risør Andersen er indtrådt i 
bestyrelsen. 
17 delegerede ved årsmødet sidste år. 
Der har været afviklet Fyraftensmøder i Sabro og vi har afholdt et enkelt kursus i 
Christianskirken. 
Forslag til kurser er altid velkomne 
Oplysning om kurser ligger på DAP´en. 
Beretningen blev godkendt. 
  

3. Godkendelse af revideret regnskab v/ Leif Jensen, kasserer    
Der blev omdelt 1 ark.    
Leif gennemgik regnskabet. 
Kun 1 revisor (Michael Pedersen), da den anden revisor, Preben Riis er udtrådt af 
Aaby Menighedsråd. 
Revisoren henviste til skattereglerne for gaver. Bestyrelsen lovede at følge op på 
hidtidig gavepraksis ved udformning af et gaveregulativ. 
Godkendt med ønske om udarbejdelse af en mere retvisende regnskabsopgørelse. 
 

4. Indkomne forslag (der skal være formanden i hænde senest 1 måned før 
generalforsamlingen). 
Der var ikke indkommet forslag. 
 

5. Drøftelse af kursustilbud som vi har fået tilbud om. 



Leif gennemgik de forskellige kursusmuligheder. 
Vi sigter efter en balance mellem vore egne kurser og Landsforeningens kurser. 
Der er etableret et øget samarbejde mellem distriktsforeningerne. 
 

6. Drøftelse af budget samt fastsættelse af medlemskontingent for 2024. 
Budget: Hvis vi bliver 21 delegerede bliver det 140.000 kr. (estimat). 
Der ønskedes tal for kontingentbetaling fra sognene. 
Bestyrelsen blev bedt om at udarbejde et mere retvisende budget. 
Bestyrelsen indstillede til uændret kontingent: Dette blev vedtaget med 22 stemmer 
for, 2 stemmer imod og 1 undlod at stemme. 

7. Orientering fra Landsforeningen af Menighedsråd ved bestyrelsesmedlem Tom 
Ebbe Jakobsen, Silkeborg. 

Tom Ebbe Jakobsen var fraværende pga. bortrejse. Hilsen til forsamlingen blev 
overbragt af Villy Schmith. 

 
8. Valg af 21 delegerede og 3 suppleanter til delegeretmødet i forbindelse med 

Landsforeningens årsmøde den 2.-4. juni 2023 på Hotel Nyborg Strand. 
Distriktsforeningen betaler ophold og transport. 
Der blev udarbejdet en liste med navne på de valgte delegerede og suppleanter på 
baggrund af indkomne forslag før og under generalforsamlingen. 
De første 6 delegerede er medlemmer af bestyrelsen. 
Anne Risør Andersen, nyt medlem af bestyrelsen deltager ikke ved årsmødet og står 
derfor ikke på nedenstående liste. 

1. Leif Jensen, Skt. Johannes menighedsråd 

2. Knud N. Mathiesen, Borum menighedsråd 

3. Boris Sandvad, Skejby-Lisbjerg menighedsråd 

4. Villy Schmith, Skt. Johannes menighedsråd 

5. Birgitte Pedersen, Tranbjerg menighedsråd 

6. Kate Hornbek, Skt. Johannes menighedsråd 

7. Flemming Stensgaard, Hasle menighedsråd 

8. Lone Hindø, Harlev og Framlev menighedsråd 

9. Ole Hobolth, Skt. Markus menighedsråd 

10. Bodil Højgaard, Skt. Markus menighedsråd 

11. Michael Pedersen, Møllevang menighedsråd 



                                                                                                                                                                             


